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Probabilidade I, 2014/2 Dep. de Matemética, ICEx, UFMG

Lista 7:

Exercicio 35. Seja, paratodon > 1, z, € R e i, a medida de Dirac concentrada
em z,. Mostre que pu, converge fracamente se e somente se x,, converge.
Exercicio 36. Sejam ., 4 medidas de probabilidade na reta, tais que pu, EN L.

(1) Dé um exemplo em que [ zu,(dx) ndo converge para [ zu(dr).
(2) Seja f continua, nao necessariamente limitada. Suponha que existe g > 0,
continua, tal que
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Exercicio 37. Sejam pu,, 1 e v medidas de probabilidade na reta. Mostre que se

=0, sup/gd,un<oo.

Mostre que

un:f>pe,un:f>y, entao p = v.
Exercicio 38. Mostre que se [ |, (t)]dt < co, entdo p é absolutamente continua
com respeito & medida de Lebesgue, com densidade dada por
1 .
pla) = o [ pult)dt.

Dica: Use a formula de inversao.

Exercicio 39. Seja X = Z14+ Z,, em que Y; e Y5 sao duas variaveis independentes
e identicamente distribuidas, cuja distribuicao tem densidade %e“”””' com respeito
a medida de Lebesgue.

(1) Usando o o Exercicio 31, mostre que X tem densidade também, dada por
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(2) Mostre o mesmo resultado, usando fungoes caracteristicas. Isto é, calcule
primeiro @y, e em seguida use o Exercicio 38 para calcular py.

px() = (1 +|z]).

Exercicio 40. Seja X,, uma sequéncia de variaveis independentes, X,, ~ N(0, 52),
em que o; = 1, 02 = 272 para todo n > 2. Enuncie e prove um TCL para S,.
Verifique que a condicao de Lindeberg-Feller nao é satisfeita.



